

2020年3月2日下午,学校通过企业微信召开疫情防控期间教学督导线上专题例会,校长钟毓宁、副校长张友兵及学校新一届专职教学督导、各学院兼职教学督导代表、教务处科级以上干部参加了会议,会议由教务处处长张红霞主持。

张红霞首先宣读了《关于聘任学校专职教学督导的通知》,与会成员对新一届专职教学督导队伍成立表示了祝贺。随后,张红霞从课程思政、专业建设、课程建设、平台建设、教学研究、评价与评估等6方面,详细解读了学校《2020年本科教育工作要点》。

教务处副处长李建通报了《在线教育问卷调查分析报告》,从教师和学生两个角度分析了开学两周我校在线教学开展整体情况,指出了存在的主要问题和师生的诉求,希望教务处、教师发展中心、各二级学院能够有针对性的开展工作,确保在线教学质量。教学督导组组长毛高波对专职督导学期工作进行了分工,他代表新一届督导队伍表态,要充分发挥“监督、咨询、参谋、桥梁”的作用,坚持“协商、民主”的原则,保持信息渠道畅通,服务于教师提高教学水平与教学质量的需要,服务于学校教学改革和促进教学管理工作的需要。

张友兵对新学期教学督导工作提出具体要求。一是希望校教学督导组继续发挥思想引领和行动示范作用。在当前疫情形势下,各位督导专家乐于奉献、迎难而上,值得全体老师尊敬。二是充分发挥“督”与“导”作用。在监控过程中不仅要发现存在的问题,更重要的是提出建议,及时帮助学院、教师提升管理水平和教育教学质量;三是扎实推进、落实校院两级督导工作机制,加强校风教风学风建设。两级督导要密切联系、紧密配合,要以定期召开工作例会、形成工作总结等形式加强督导工作常态化,形成“督教、督学、督管”良好氛围,及时交流、听取、解决教学过程中遇到的问题,促进教学质量全面提升;四是提高站位,加强学习与调研,充分把握当前教育教学的新动态,不断更新理念,针对当前我校教学工作实际展开专题研究,推进我校人才培养质量保障体系进一步健全完善。张友兵强调,今年教学质量监控工作重点在于,通过加强对学院层面教学监控行为的监督与评价,帮助二级学院建立、完善内部“微循环”,进一步强化学院办学主体,落实人才培养中心地位。

钟毓宁对上一届专职教学督导为学校付出的辛勤工作及取得的丰硕成果表示了肯定和感谢,对新一届教学督导队伍的成立表示了祝贺。他说,教学督导是学校教学质量保障与监控体系的重要组成部分,是学校的重要参谋、咨询机构。希望督导们能够一如既往的关心、支持学校教学工作,抓住影响我校教学质量的关键问题,积极开展工作;学院应主动配合教学督导,引导教师积极开展疫情期间教学组织、管理、评价新模式的探索,不等不靠,科学统筹,有序推进工作;

教务处要做好监督、指导、服务和协调，全面加强教学督导队伍建设，构建教学质量保障长效机制；全校一盘棋，从容应对疫情，落实线上教学及各项工作不放松。

